Klasa VII — matematyka

Wejdz na strone https://pistacja.tv/ > dla ucznia - matematyka - szkota podstawowa VII-VIII -
potega o wyktadniku naturalnym - dziatania na potegach o wyktadniku naturalnym i zobacz filmiki
dotyczace tej lekcji.

Notatka do zeszytu.
Podrecznik, str.233 — 236.

Temat: Dzialania na potegach. (22.04.2020r.)

Znasz juz pie¢ wzoréw dotyczacych dziatan na potegach.

Przypomnij je sobie, str.233.

Przyklad, str.233. (przypatrz si¢ doktadnie jak sg obliczone te przyktady, ustal, jakie
wzory wykorzystano przy kolejnych przeksztatceniach)

We wszystkich ponizszych zadaniach, korzystaj z poznanych wzoréow dotyczacych
dziatan na potegach, obliczytam po kilka przyktadow — reszte dokoncz.

Zad.1, str.234.

a=7*7t=7"=7

h=712: 7%= 7124 - 78

c= (73)4 — 78" = 712
d=7*7)P’=7*7=7°"=7°
e= (747 =7"2. 70 =710 =7°
e<a<b<d<c

Zad.2, str.234.

a) (89)°=8"°=8"

gixg5-g3*5 g8

Odp.: 8 razy wicksza, poniewaz 8'°:8% = 8'°% = g’
b) 14727 =(14:2)" =7’

713:75 — 713-5 — 78

Odp.: 7 razy wigksza, poniewaz 7877 =7%7=7
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Zad.3, str.234.

(3a)°=...
(3/2*a)3 — (3/2)3 * a3: 27/8* a3
Odp.: 8 razy, poniewaz ...

Zad.4, str.234.

a) (2*10)*=2**10%=16* 10000 = 160 000

b) (2 *10%)% =23 * 10° = 8 * 1000 000 = 8 000 000

c¢) 20°=(2*10)% = 2°* 10% = 8 * 1000 = 8000

d) 200 =(2*100)° = 2° * 100° = 32 * 10 000 000 000 = 320 000 000 000

e) 2000* =(2*1000)* = 2* * 1000* = 16 * 1000 000 000 000 = 16 000 000 000 000

Zad.6, str.234.

a) ...=2%

b) 4*28=22%28= .

c) (4)’=4Y=2)%=_.

d) 32°=(2)%= ...

e) (16*2%)'=16"*2"= (29 * 212 =2 % 2% =

Temat: Dzialania na potegach. (23.04.2020r.)

We wszystkich ponizszych zadaniach, korzystaj z poznanych wzoréw dotyczacych
dziatan na potegach, obliczytam po kilka przyktadow — reszte dokoncz.

Zad.7, str.235. (bez g) i h))

Q) 3**9%=3'*(3)2=3"*34=3"

D) e =2
) e =2*
A) oo, =5!
) e = ()°

f) 05°:(0,25)*=05":(0,5)*=05":05°=0,5"%=0,5"



Zad.8, str.235. (podaje odpowiedzi, sam oblicz i sprawdz czy masz tak samo)

a) m=30,n=8,
b) m=12,n=12,
c) m=32,n=40,
d) m=6,n=11.

Zad.10, str.235.

8%°:2=(29)":2=272:2=2"

Sprawdz, czy umiesz
Zad.1, str.237.
9°:3=(3)°:3=3"%:3=3"%1=3"

Odp.: ...

Zad.2, str.237.
(49° = (@))° = (@))* = (89" = 8"

Odp.: ...

UTS — matematyka (23.04.2020r.)

We wszystkich ponizszych ¢wiczeniach, korzystaj z poznanych wzoréw dotyczacych dziatan
na potegach.

Cw.1, str.97. (wykonaj podobnie jak Zad.6, str.234.)
Cw.2, str.97. (wykonaj podobnie jak Zad.1, str.234.)
Cw.3, str.98. (wykonaj podobnie jak Zad.7, str.235.)
Cw.4, str.98. (wykonaj podobnie jak Zad.8, str.235.)

Cw.5, str.98. (wykonaj podobnie jak Zad.10, str.235 i Zad.1, str.237.)



